



好兄弟反目成仇,几十次调解没有结果

## 民警13小时化解9年积怨

陈有才和宋则贵原是一对亲如兄弟的生意伙伴,因在资产分配、使用上意见不同,反目成仇,大打出手。9年来,多级部门数十次调解,均未解决矛盾。观音山派出所副所长张金城花了13小时,从源头上解决问题,以情动人,促使两人冰释前嫌,握手言和。12月28日,纠纷当事人一方陈有才专程到崇川公安分局赠送锦旗。

范文 陈莹

说法

两蠢贼  
偷走1.5吨漆包线

两个小偷夹断了厂里的防盗设施,破坏了仓库的铁皮门,将1.5吨的漆包线一卷而空,涉案金额达十多万元人民币。

11月10日清晨,扬州市江都警方接到了在双沟工业园区办厂的林先生的报警电话,称小偷将仓库里面的漆包线一卷而空。经侦查,警方很快抓获了犯罪嫌疑人张某及其同伙石某。

原来张某开车为别人送货,偶然认识了收破烂的石某。石某在收废品时,发现铜线有利可图,便和张某商量一起偷盗铜线,两人一拍即合。

11月9日晚,两人驱车来到双沟工业园区,选定了一间工厂,将车停靠在工厂围墙旁。两人将后备箱内的板凳拿出,踩着板凳翻过围墙时,不料触动了防盗系统,一时间,警铃大作。张某赶紧将报警线夹断,但报警声仍旧没有停止,刺耳的警报声招来了工厂内的值班人员,二人赶紧翻回到围墙外边去。工人们巡视无果后,以为是报警器误报,关掉了报警器,这下正合了他俩的心意。两人再次翻墙入内,破坏了防盗窗和门锁,共盗得漆包线1.5吨。

孟萍 丁宇

“七进宫”  
盗车又被抓

近日,东海县警方端掉一汽车盗销团伙,相继抓获李某等3名盗窃嫌疑人以及赵某等3名收赃嫌疑人,还破获其他盗窃案件20余起,涉案价值10万余元。

今年10月、11月份以来,东海县城区及其周边乡镇连续发生20多起面包车、摩托车、电瓶车被盗案件。东海警方经过调查认定系同一伙人所为,于是决定串案办理,经过努力,犯罪嫌疑人身份很快被锁定。截至12月24日,李某等6名犯罪嫌疑人全部落网。

经查,40岁的李某是个曾“七进宫”的惯偷,自1989年首次因盗窃罪被判刑后,李某又6次因相同罪名被处罚。今年的10月和11月,他与两名嫌疑人先后在东海县城区及周边乡镇盗窃面包车4辆,通过翻墙入院、溜门入室等方式进入居民家中盗窃电瓶车20余辆、摩托车4辆及居民家中牛、羊等物,涉案价值10万余元。后又将赃物卖给赵某。

目前,赃物情况警方正在查证,6名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件还在进一步审理之中。 解宣庆 董立超 王晓宇

1 好兄弟  
闹翻了脸

2003年,南通市民陈有才和如东人宋则贵合伙注册公司,在南通市区通吕运河边租了40亩地做堆场生意。两人同甘共苦,亲如兄弟,经过一段时间的辛苦打拼,生意越来越红火,在行业内也小有名气。

随着时间的推移,两人在经营理念 and 处事风格上逐渐产生分歧,多次发生纠纷,陈有才向宋则贵提出分开经营。但两人在固定资产分割、使用方面一直未达成有效协议,从2007年开始双方各自招揽客户经营。由于堆场变压器只有一台,是以陈有才名义向供电局申请安装的,宋则贵只是合伙人,不能独自申办,他只能和陈有才共同使用,两人约定根据实际用电情况定期结账。

但变压器负荷只有160千伏,两家机器同时开工,电压便会超出负荷,双方为此经常争吵,加上场地共同使用问题,两人矛盾再次升级,见面就吵,积下了很深的怨仇。

2 律师费  
花了十几万

为了解决矛盾,两人去过村委会、街道调解中心、法院,仅聘请律师双方就花费了十余万元。

2010年4月,官司一直打到省高级人民法院,在法官协调下,双方达成了调解协议:1、二人均等使用堆场和码头;2、宋则贵将公司股权转让给陈有才,陈有才对宋则贵给予相应补偿;3、宋则贵提供相关手续,由陈有才配合重新申领变压器。

协议规定,在新变压器安装到位前,二人共同使用旧变压器,每家不得超过80千伏,同时明确了不得使用的电机类型。调解结束后,两人积极履行协议内容,但因为宋则贵提供的手续不全等原因,变压器一直未能安装到位。因此,双方仍继续使用旧变压器,而在用电上,经常出现一方使用超过80千伏的电机,双方因此又多次发生纠纷。

今年6月,双方矛盾激化,大打出手,陈有才儿子陈一虎将宋则贵妻子手腕打骨折,经法医鉴定为轻伤,后陈一虎被取保候审。陈有才因为心中有气,拒绝支付对方医药费。在此期间,宋则贵想办法安装了新的变压器,但他赌气一直不使用,仍然和陈有才一起用着旧变压器,而且拖欠了陈有才4万元左右电费,这让陈有才很是无奈。

3 你拉电闸  
我堵路

今年12月21日中午,双方再次发生纠纷。正当班的观音山派出所副所长张金城接到报警,立即带领民警赶往现场处置。

经了解,当天上午宋则贵违反了调解协议,使用了大负荷电机,让陈有才无法开工,陈有才便拉断电闸,停止供电。宋则贵也不服软,让人开来两辆卡车堵在通往堆场的唯一道路上,让陈有才也不好出货。双方互不相让,又差点打起来。民警首先对现场进行了拍照取证,然后劝说双方各退一步,恢复堆场经营秩序。在民警的劝说下,陈有才打开了电闸,宋则贵也挪开车子。

张金城又喊来了对双方情况比较熟悉的村委会主任共同调解,但不论怎样劝说双方都无动于衷。刚好派出所又接到一起报警,张金城只好让双方维持原状,次日到派出所进一步处理。但第二天一大早,陈有才妻子将电闸再次拉断,争斗一触即发,民警只得将双方带到派出所。“这么短的时间内又发生纠纷,这可是个定时炸弹啊”。张金城暗下决心要将纠纷化解掉。

4 兄弟俩  
握手言和

这一次,张金城换了一种调解方式,从源头上解决双方的纷争。他认真倾听了两人从合伙经营到产生分歧的全过程,摸清了二人的脾气性格,和他们建立起信任关系。

张金城讲道理、举例子、摆事实、谈感情,进行劝说疏导。从上午9点谈到当天晚上,中饭、晚饭都顾不上吃,不知花了多少心思,费了多少口水,才使双方情绪逐渐稳定下来。

陈有才和宋则贵都被他的真诚和执着所感动,张金城见时机已到,便围绕三个主要问题,与他俩反复协商,终于在当晚10点多钟,促使双方达成了调解协议:宋则贵启用自己已安装的新变压器;陈有才一次性赔偿对方各类损失费用;宋则贵偿还4万元电费欠款。两人还就双方土地使用和放弃诉讼请求等事项进行了协商,终于握手言和,张金城花13小时帮助他们化解了多年积怨。

(文中当事人均为化名)



漫画 俞晓翔



欢迎加盟

## 现代快报 诚招 记者

《现代快报》是新华通讯社重点报刊,是一份立足江苏,面向长三角地区发行的都市类综合性日报。《现代快报》以“讲真话、办实事、树正气”为办报宗旨,倾听民声、关注民生;贴近实际、贴近群众、贴近生活,忠实履行新华社办报刊职能。

岗位 记者

要求 本科以上学历,勤奋敬业,有新闻相关从业经验者优先。

工作地点 扬州

备注 请将个人简历(附照片)及代表作品发送邮件到  
xdkbrc@kuaibao.net  
邮件主题为应聘扬州记者